Programmering 1 prov 2
Algoritmer - del 1

Betyg E, C eller A delas upp pa varje enskild uppgift som en helhet. Total poang kommer inte att sattas ut da provet
avser att mata férmagor som anses centrala i kursens innehall.
Betygsstegen pa varje uppgift anger den maximala nivan som kan uppnas pa uppgiften.

Antag att du ha féljande data.

1a. Valj valfri sorteringsalgoritm och redovisa forflyttningarna som algoritmen stegvis gor for att
sortera datan. Stigande eller fallande sortering ar valfri. (E)

1b. Vilket namn har den algoritm du valt att redovisa? (E)

1c. Redovisa forflyttningarna for ytterligare en sorteringsalgoritm samt algoritmens namn.
(C)

Redovisning gérs béast pa rutat papper i flera steg dér du skriver av féltet upprepade ganger en
forflyttning i taget. Med forflyttning menas nér tva varden byter plats.

2a. Vilken sdkalgoritm har bast prestanda éverlag; sekventiell s6kning eller binér s6kning?

Anvand resonemang, exempel och garna matematik for att motivera ditt svar. (A)
2b. Vad ar basta fallet i respektive algoritm? Anvand garna exempel. (E)
2c. Vad ar samsta fallet i respektive algoritm? Anvand garna exempel. (A)

3. Forklara hur en loop kan géras om till en rekursiv algoritm. Anvand ett exempel och diskutera
eller visa garna med kod. (A)



Pelle har problem med foljande algoritm:
static int[] tal = { 5, 8, 9, 3, 6, 1, 7, 2, 4 };

static void Main(string[] args)

{
for (int 1 = @0; i < tal.Length - 1; i++)
{
for (int j = @; j < tal.Length - 1; j++)
{
if (tal[j] < tal[j + 1])
{
int tmp = tal[j + 1];
tal[j] = tal[j + 17;
tal[j + 1] = tmp;
}
}
}
foreach (int t in tal)
Console.Write(t + " ");
}

Resultatet av utskriften blir: 999777744
4a. Kan du forklara for Pelle var felet finns och hur man rattar till det? (C)

4b. Vad blir utskriften nar val algoritmen fungerar? (E)



Lisa har jobbar pa féljande algoritm:
static int[] tal = { 1, 3, 4, 5, 7, 8, 10 , 11, 12, 14, 15, 17 };

static void Main(string[] args)

{
int goal = int.Parse(Console.ReadlLine());
int index = BinarySearch(@, tal.Length - 1, goal);
Console.WriteLine("Index: " + index);
}
static int BinarySearch(int start, int stop, int goal)
{
int mitt = (start + stop) / 2;
int temp = tal[mitt];
if (temp == goal)
return mitt;
else if (temp > goal)
{
return BinarySearch(start, mitt - 1, goal);
}
else
{
return BinarySearch(mitt + 1, stop, goal);
}
}

Matar hon in t.ex. “7” s& fungerar allt men matar hon in t.ex. “9” s& kraschar programmet efter
ett tag utan nagot resultat.

5a. Vilken sorts exception far Lisa nar det kraschar och varfoér? (C)

5b. Algoritmen innehaller ett fel som orsakar kraschen. Kan du ge Lisa en forklaring pa vad hon
maste réatta till/lagga till for att algoritmen inte ska krascha? (A)



